
GEMEINDEAKTUELL
Nummer: 18
Erscheinungsdatum: Freitag, 8. September 2006

Abstimmung/Wahlen

Am Sonntag, 24. September 2006, und im Rahmen der gesetzlichen Bestimmungen an den Vortagen, finden statt:

1.
Eidgenössische Volksabstimmung über folgende Vorlagen:
a)
Volksinitiative „Nationalbankgewinne für die AHV“

b) Bundesgesetz über die Ausländerinnen und Ausländer (AuG)

c) Änderung des Asylgesetzes (AsylG)

2.
Kantonale Volksabstimmung über folgende Vorlagen:
a)
Initiative „Für unsere Regionalspitäler“



b)
II. Nachtrag zum Steuergesetz

3.
Ersatzwahl eines Mitgliedes des Schulrates für den Rest der Amtsdauer 2005/2008

Bis zum 28. Juli 2006 konnten bei der Schulgemeinde Jonschwil-Schwarzenbach Wahlvorschläge eingereicht werden. Innert Frist sind folgende Vorschläge eingegangen:


Foto Gabriela Joos!!

Joos-Erne Gabriela, Familienfrau, Schwarzenbach, CVP, neu

Foto Chantal Sutter!!
Sutter-Haag Chantal, Hausfrau, Schwarzenbach, SVP, neu


Wahlverfahren

Die Ersatzwahl erfolgt nach dem Majorzverfahren. Es gilt in diesem Zusammenhang die entsprechende Wahlanleitung (siehe Abstimmungsunterlagen) zu beachten!

Urnenstandorte und Öffnungszeiten

Jonschwil und Schwarzenbach Schulhaus:

Sonntag, 24. September 2006

10.00 - 11.00 Uhr

Bitte beachten Sie, dass die persönliche Stimmabgabe am Samstag entfällt.

Briefliche Stimmabgabe

Jeder Stimmberechtigte kann seine Stimme von jedem Ort in der Schweiz aus brieflich abgeben. Die briefliche Stimmabgabe muss spätestens am Abstimmungssonntag bis zur Schliessung der Urnen um 11.00 Uhr beim Stimmregisterführer (Briefkasten Gemeindehaus) eintreffen oder an der Urne abgegeben werden. Bezüglich der Formvorschriften für die briefliche Stimmabgabe wird auf die ergänzenden Informationen auf dem Stimmausweis verwiesen.

Vorzeitige persönliche Stimmabgabe

Am Donnerstag, 21. September 2006 und am Freitag, 22. September 2006 kann bei der Gemeinderatskanzlei während den Büroöffnungszeiten (08.00 - 11.30 und 14.00 - 17.00 Uhr) vorzeitig persönlich gestimmt werden.

Fehlende Stimmausweise und Abstimmungsunterlagen können bis Freitag, 22. September 2006 beim Einwohneramt bezogen werden.

Katholische Kirchgemeinde Jonschwil

Volksabstimmung vom 24. September 2006

Nachtrag zur Verfassung des Katholischen Konfessionsteils des Kantons St. Gallen vom 15. November 2005

Urnenstandorte und Öffnungszeiten

Jonschwil und Schwarzenbach Schulhaus:

Sonntag, 24. September 2006

10.00 - 11.00 Uhr

Stimmberechtigung

Stimmberechtigt sind alle Schweizer Bürgerinnen und Bürger römisch-katholischer Konfession, welche das 18. Altersjahr zurückgelegt haben, in der Gemeinde wohnen und nicht von der Stimmberechtigung ausgeschlossen sind.

Briefliche Stimmabgabe

Jeder Stimmberechtigte kann seine Stimme von jedem Ort in der Schweiz aus brieflich abgeben. Die briefliche Stimmabgabe muss spätestens am Abstimmungssonntag bis zur Schliessung der Urnen um 11.00 Uhr bei der Katholischen Kirchgemeinde Jonschwil eintreffen oder an der Urne abgegeben werden. Bezüglich der Formvorschriften für die briefliche Stimmabgabe wird auf die ergänzenden Informationen auf dem Stimmausweis verwiesen.

Vorzeitige persönliche Stimmabgabe

Am Donnerstag, 21. September 2006 und am Freitag, 22. September 2006 kann bei der Gemeinderatskanzlei Jonschwil während den Büroöffnungszeiten (08.00 - 11.30 und 14.00 - 17.00 Uhr) vorzeitig persönlich gestimmt werden.

Gemeindeverwaltung

Rest. Wildberg, Jonschwil    im Kasten!!

Funkenfest mit Wurst vom Grill

Das Abbrennen des Funkens vom Nationalfeiertag wird am Freitag, 8. September 2006, ab 19.00 Uhr auf dem Wildberg nachgeholt.

Neuzuzügerbegrüssung   im Kasten

Am Samstag, 9. September 2006, ab 9.30 Uhr, findet vor dem Spar in Schwarzenbach im Rahmen eines Frühschoppens die diesjährige Neuzuzügerbegrüssung statt. Für musikalische Unterhaltung und Verpflegung ist gesorgt. Die ganze Bevölkerung ist eingeladen zusammen mit den neuen Mitbewohnerinnen und Mitbewohnern ein paar gemütliche Stunden zu verbringen.

Strassensperrung

Die Schulstrasse wird wegen der Neuzuzügerbegrüssung auf der Höhe des Spar-Gebäudes von 7.00 bis ca. 15.00 Uhr gesperrt. Wir danken der Bevölkerung für das Verständnis.

Abfallverwertung/-beseitigung

Grünabfuhr

Für Info’s sind zuständig:
Gämperli Josef, Tel. 071 951 12 66
Thalmann Othmar, Tel. 071 951 67 45
Schildknecht Urs, Tel. 071 923 33 09
Brandes Notker, Tel. 071 923 10 68

- Mitgenommen werden einzig kompostierbare Gartenabfälle. Nahrungsmittelreste sind ausgeschlossen.
- Grünabfuhren werden ab April bis November im vierzehntägigen Intervall angeboten.

- Grünabfuhrtag ist der 20. September 2006, 4. Oktober 2006, 18. Oktober 2006
- Bereitstellung ab 7.30 Uhr in 60 lt. Kehrrichtsäcken oder gebündelt
- Kehrichtsäcke mit entsprechender Grüngut-Gebührenmarke versehen
- Sträucher mit entsprechender Grüngut-Gebührenschnur gebunden, Bündel max. 150 cm lang
- Gebührenmarken und gebührenpflichtige Schnüre können im Volg Jonschwil oder im Spar Schwarzenbach bezogen werden
- Grössere Mengen werden auch nach individueller Vereinbarung abgeführt. Auf Wunsch wird ein Verladefahrzeug bereitgestellt.


Kosten: Gebührenmarke für 60 lt. 
Kehrichtsack: Fr. 3.50


Gebührenschnur 120 cm lang: Fr. 3.50
Grössere Mengen nach individueller Vereinbarung

Landwirtschaftsamt

Statistik Landwirtschaft 2006

Landwirtschaftliche Statistik aufgrund der Erhebung der landwirtschaftlichen Betriebsstrukturdaten per 2. Mai 2006 (Stichtag).

Statistik Betriebe

· Total landwirtschaftliche Betriebe
mit oder ohne Anspruch auf Direktzahlungen
45

· davon Betriebe mit Verkehrsmilchproduktion
32

Tierstatistik
2005
2006

Kühe
678
689

Mutter- und Ammenkühe ohne Kälber
64
72

Kälber von Mutter- und Ammenkühen
53
51

Kälber und Rinder (Zucht und Mast)
260
338

Stiere
6
6

Pferde (inkl. Pony)
93
89

Esel
3
3

Schafe (inkl. Widder)
321
282

Ziegen (inkl. Zwergziegen)
47
58

Schweine (Zucht und Mast)
3'352
3'581

Hühner
4'949
4'391

Mastpoulets
1'900
1'850

Truten
1'000
1'600

Bienenvölker
175
162

Flächenstatistik

Total landw. Nutzfläche

633 ha

davon sind:

Naturwiese (inkl. Kunstwiese)
534.2 ha
(84.4 %)

Weiden
4.3 ha
(0.7 %)

extensiv und wenig intensiv genutzte

Wiesen und Weiden, GAöL-Flächen

(Ökoflächen)
45.3 ha
(7.2 %)

Körner-, Silo- und Grünmais
18.5 ha
(2.9 %)

Weizen, Gerste und Raps
23.7 ha
(3.7 %)

andere Kulturarten
7.0 ha
(1.1 %)

Hochstamm-Feldobstbäume

3'040 Stück

Steueramt

LehrabgängerInnen im Jahr 2006

Wenn Sie in diesem Sommer Ihre Lehre oder Ihre Ausbildung abgeschlossen haben und nun voll erwerbstätig sind, dann bitten wir Sie, folgendes zu beachten:
Sie haben in diesem Jahr eine vorläufige Rechnung gemäss Ihrer früheren Veranlagung erhalten. Mit grösster Wahrscheinlichkeit handelt es sich bei dieser um eine "Nuller-Rechnung". Infolge des Eintritts ins Erwerbsleben verändern sich Ihre Einkommens- und allenfalls Vermögenswerte, so dass die vorläufige Rechnung nicht mehr den aktuellen Verhältnissen entspricht. Aus diesem Grund raten wir Ihnen, bei uns eine provisorische Steuererklärung für das laufende Jahr zu verlangen. Aufgrund dieser Angaben in dieser Steuererklärung können wir Ihnen eine abgeänderte vorläufige Rechnung ausstellen.
Wir möchten Sie darauf aufmerksam machen, dass jede Zahlung - auch eine zu hohe - bis zur definitiven Veranlagung zu Ihren Gunsten verzinst wird. Umgekehrt wird der Fehlbetrag aus einer zu tiefen vorläufigen Rechnung bei der definitiven Veranlagung zu Ihren Lasten verzinst. Der einheitliche Zinssatz für diese Ausgleichszinsen wird jährlich durch die Regierung festgesetzt und beträgt derzeit 1,5%.
Wir bitten Sie, Ihre provisorische Steuererklärung beim Steueramt, 9243 Jonschwil oder per E-Mail (steueramt@jonschwil.ch) zu bestellen. Für allfällige Fragen stehen wir gerne unter der Telefon-Nummer 071 929 59 23 zur Verfügung.

Betreibungsamt Jonschwil-Lütisburg

Ausnahmsweise zwei Tage geschlossen
Infolge einer Weiterbildung bleiben die Büros des Betreibungsamtes Jonschwil-Lütisburg am Montag, 18. September 2006 sowie am Dienstag, 19. September 2006 geschlossen. Ab Mittwoch, 20. September 2006 sind die Büros wieder zu den üblichen Schalterstunden geöffnet. Wir danken für Ihr Verständnis.

Bausekretariat

Aktuell laufen folgende (ordentliche) Bewilligungsverfahren:
-
Schönenberger-Andres Anita und Beat, Ulrich-Rösch-Strasse 58, 9500 Wil, Neubau Einfamilienhaus mit Doppelgarage und Schwimmbad / Voliere als Nebenbaute / Fischweiher als Retentionsbecken auf Grundstück Nr. 1319, Lütisburgerstrasse, Jonschwil

Grundbuchamt

Handänderungen im Juli/August 2006

1. Grundstück Nr. 229 Schwarzenbach - Jonschwi​lerstrasse 19 mit Wohnhaus Nr. 104 und 590 m2 Gebäude, Gartenanlage, Strasse/Weg, Erwerbs​datum: 24.8.2000, 18.6.2001, Veräussererin: Widmer-Wagner Erika, Ergetenstrasse 5, 9244 Niederuzwil, Erwerber: Altherr-Maurer Martin und Esther, Toggenburgerstrasse 38, 9500 Wil (Mit​eigentümer zu je 1/2)

2. Grundstück Nr. 1524 Schwarzenbach - Post​strasse mit 2'772 m2 Acker/Wiese, Erwerbsda​tum: 15.12.2003, Veräusserer: Rutz Hans, Ring​strasse 17, 9536 Schwarzenbach, Erwerberin: Starmag AG, Sitz in 9500 Wil, St. Gallerstrasse 74

3. Stockwerkeigentum Nr. 20'169 Schwarzenbach - Jonschwilerstrasse 40 (4 1/2-Zimmerwohnung im Erdgeschoss Nord mit Kellerabteil Nr. 2) mit 119/1000 Miteigentum an der Liegenschaft Nr. 1389 Schwarzenbach - Jonschwilerstrasse 40; Stockwerkeigentum Nr. 20'170 Schwarzenbach - Jonschwilerstrasse 40 (3 1/2-Zimmerwohnung im 1. Obergeschoss Süd mit Kellerabteil Nr. 3) mit 102/1000 Miteigentum an der Liegenschaft Nr. 1389 Schwarzenbach - Jonschwilerstrasse 40; Stockwerkeigentum Nr. 20'171 Schwarzenbach - Jonschwilerstrasse 40 (4 1/2-Zimmerwohnung im 1. Obergeschoss Nord mit Kellerabteil Nr. 4) mit 117/1000 Miteigentum an der Liegenschaft Nr. 1389 Schwarzenbach - Jonschwilerstrasse 40; Stockwerkeigentum Nr. 20'172 Schwarzenbach - Jonschwilerstrasse 40 (3 1/2-Zimmerwohnung im 2. Obergeschoss Süd mit Kellerabteil Nr. 5) mit 102/1000 Miteigentum an der Liegenschaft Nr. 1389 Schwarzenbach - Jonschwilerstrasse 40; Stockwerkeigentum Nr. 20'173 Schwarzenbach - Jonschwilerstrasse 40 (4 1/2-Zimmerwohnung im 2. Obergeschoss Nord mit Kellerabteil Nr. 6) mit 117/1000 Miteigentum an der Liegenschaft Nr. 1389 Schwarzenbach - Jonschwilerstrasse 40; Stockwerkeigentum Nr. 20'174 Schwarzenbach - Jonschwilerstrasse 40 (4 1/2-Zimmerwohnung Maisonette im Dach- und Galeriegeschoss Süd mit Kellerabteil Nr. 7) mit 118/1000 Miteigentum an der Liegenschaft Nr. 1389 Schwarzenbach - Jonschwilerstrasse 40; Grundstücke Nr. 30'151, 30'153 - 30'162 Schwarzenbach - Jonschwiler​strasse 40 mit je 1/13 Miteigentum an der Lie​genschaft Nr. 20'167 (91/1000 Miteigentum an der Liegenschaft Nr. 1389 Schwarzenbach - Jon​schwilerstrasse 40 mit Sonderrecht an der Tief​garage mit 13 Einstellplätzen), Erwerbsdatum: 14.12.1994, bisherige Eigentümerin: H. Schlegel AG, Kaminbau, Sitz in Kirchberg, Im Stelz, Ring​strasse, 9500 Wil, neue Eigentümerin: Schlegel AG, Immobilien, Sitz in Kirchberg, Ringstrasse, Im Stelz, 9500 Wil

4. Grundstück Nr. 33 Schwarzenbach - Poststrasse mit 4'329 m2 Acker/Wiese, übrige humusierte Fläche, Erwerbsdatum: 11.11.2003, Veräussere​rin: Erbengemeinschaft Fent Giuseppe, p.A. Fent Remigius, Leimbachstrasse 223, 8041 Zürich, Erwerberin: Holenstein Logistik AG, Sitz in Kirchberg, Wilerstrasse 214 / Stelz, 9500 Wil

5. Grundstück Nr. 1540 Sonnenhaldenstrasse 19 mit Einfamilienhaus Nr. 1687 und 544 m2 Ge​bäude, Gartenanlage, Erwerbsdatum: 28.6.2000, 19.2.2004, Veräusserer: Dux Fabian, Sonnenhal​denstrasse 19, 9243 Jonschwil, Erwerber: Servo​dio Roland und Kaiser Sonja, Sandackerstrasse 16, 9245 Oberbüren (Miteigentümer zu je 1/2)

6. Grundstück Nr. 1396 Funkenbüelstrasse 19 mit Einfamilienhaus Nr. 1500 und 293 m2 Gebäude, Gartenanlage, übrige befestigte Fläche; Grund​stück Nr. 30'069 Funkenbüelstrasse mit 1/16 Miteigentum an der Liegenschaft Nr. 1394 Fun​kenbüelstrasse, Erwerbsdatum: 9.4.1996, Ver​äussererin: Gilgen-Hofer Renate, Schachen​strasse 12, 9243 Jonschwil, Erwerber: Bühler Patrick, Funkenbüelstrasse 19, 9243 Jonschwil

7. 1/2 Miteigentumsanteil an Grundstück Nr. 1396 Funkenbüelstrasse 19 mit Einfamilienhaus Nr. 1500 und 293 m2 Gebäude, Gartenanlage, üb​rige befestigte Fläche; 1/2 Miteigentumsanteil an Grundstück Nr. 30'069 Funkenbüelstrasse mit 1/16 Miteigentum an der Liegenschaft Nr. 1394 Funkenbüelstrasse, Erwerbsdatum: 18.8.2006, Veräusserer: Bühler Patrick, Funkenbüelstrasse 19, 9243 Jonschwil, Erwerberin: Bühler-Rufin Nadja, Funkenbüelstrasse 19, 9243 Jonschwil

8. Grundstück Nr. 1319 Lütisburgerstrasse mit 3'026 m2 Strasse/Weg, Acker/Wiese, Erwerbs​datum: 6.7.2005, Veräusserer: 1. Fraefel Heinz, Hohrainstrasse 4, 9242 Oberuzwil, 2. B & F Ar​chitekturbüro GmbH, Sitz in 9242 Oberuzwil, Ge​werbestrasse 4, 3. Lenherr Stefan, Andwiler​strasse 50, 9200 Gossau (Gesamteigentümer, Baukonsortium Lütisburgerstrasse, Jonschwil, einfache Gesellschaft), Erwerberin: Schönenber​ger-Andres Anita, Ulrich-Rösch-Strasse 58, 9500 Wil

9. Grundstück Nr. 440 Lütisburgerstrasse/Thur mit 12'635 m2 Strasse/Weg, Acker/Wiese, geschlos​sene Bestockung, Erwerbsdatum: 20.7.1987, Veräussererin: Politische Gemeinde Jonschwil, 9243 Jonschwil, Erwerberin: Schönenberger-An​dres Anita, Ulrich-Rösch-Strasse 58, 9500 Wil

10. Grundstück Nr. 151 Schwarzenbach - Säntis​strasse 3 mit Einfamilienhaus Nr. 798 und 397 m2 Gebäude, übrige befestigte Fläche, Garten​anlage, Erwerbsdatum: 8.5.2003, Veräussererin: Manser-Zellweger Lina, Säntisstrasse 3, 9536 Schwarzenbach, Erwerber: Brunner-Blöchliger Ernst und Ursula, Hirschenstrasse 5b, 9536 Schwarzenbach (Miteigentümer zu je 1/2)

Schulgemeinde Jonschwil-Schwarzenbach

OZ Degenau

Besuchstag in der Oberstufe

Die Lehrpersonen der Oberstufe laden am kommenden Dienstag, 12. September 2006 alle Eltern und Interessierte zu einem Schulbesuch ein. Nach verschiedenen Informationsveranstaltungen für die Eltern der 1. Oberstufe bietet sich nun erstmals die Gelegenheit, das Gehörte in der alltäglichen Umsetzung im Unterricht zu verfolgen. Natürlich freuen wir uns besonders auch an Besuchen in der 2. und 3. Oberstufe, wo sich erkennen lässt, welche schulische Entwicklung bei Ihrer Tochter oder Ihrem Sohn seit ihrem letzten Schulbesuch von statten gegangen ist.

Sollten Sie an diesem Tag verhindert sein, weisen wir Sie gerne noch einmal darauf hin, dass unsere Schule für Sie während der ordentlichen Unterrichtszeit immer für einen Besuch offen steht.

Wir freuen uns auf den Kontakt mit Ihnen.

Besondere Unterrichtsveranstaltungen

Mit neuer Motivation und vielen positiven Erfahrungen kehrten unsere Schülerinnen und Schüler in dieser Woche wieder zurück zum Unterricht gemäss ordentlichem Stundenplan. Die Lager und Kennenlerntage der vergangenen Woche haben in den einzelnen Klassen die Gemeinschaft weiter gefördert und die körperliche Arbeit und Bewegung (als Gegensatz zur kopflastigen Unterrichtstätigkeit) bewusst betont. Dazu kamen Besuche der 1. Realklasse und der 2. Oberstufe an der Ostschweizerischen Berufsausstellung (OBA) in St. Gallen, an der die Klassen einen direkten Kontakt mit der Berufswelt und ihren persönlichen Vorstellungen herstellen konnten. 

Thomas Eberle, Schulleiter

Primarschule Jonschwil

Besuchstag vom Dienstag, 19. September 2006

Wir laden Sie herzlich zum Besuchstag in unsere Schulanlage in Jonschwil ein. 

Das Schuljahr hat erst kürzlich begonnen. Alle Schülerinnen und Schüler stehen am Anfang und sind in neue Themen vertieft. Der Besuchstag bietet die Möglichkeit verschiedene Klassen zu beobachten. Falls Sie unsere Besuchstage regelmässig nutzen, können Sie erkennen, welche Fortschritte die Schülerinnen und Schüler während dieses Jahres machen werden. Sie sind aber auch sonst ganz herzlich eingeladen bei einem Besuch den heutigen Schulunterricht zu erleben, wie er für unsere Schulkinder während der meisten Zeit des Jahres stattfindet. 

Ebenso können Sie verschiedene Unterrichtsformen wie Frontal-, Werkstatt-, Projekt- oder Gruppenunterricht beobachten. Einzelne Klassen werden im Handarbeits- und Werkunterricht, andere im Sportbereich arbeiten. Sie können also an der ganzen Palette schulischen Schaffens teilnehmen. Und wer weiss, vielleicht werden Sie sogar eingeladen irgendwo mitzuarbeiten...

Die Schüler, Schülerinnen und Lehrpersonen freuen sich, Ihnen möglichst viel aus diesen interessanten Unterrichtsbereichen zu zeigen.
Unsere Schule steht allen Eltern und Interessierten das ganze Jahr über offen. Damit Sie nicht vor verschlossenen Türen stehen, bitten wir Sie, sich bei der jeweiligen Klasse telefonisch anzumelden.

Peter Mayer, Schulleiter Primarschule Jonschwil
Dorfkorporationen

Dorfkorporation Schwarzenbach

An der Bürgerversammlung vom 27. März 2006 wurde unter Traktandum 3 über die neue Korporationsordnung abgestimmt. Diese wurde von den Stimmbürgerinnen und Stimmbürgern angenommen. In diesem Traktandum wurde auch erwähnt, dass mit der Annahme der neuen Korporationsordnung die öffentliche Strassenbeleuchtung an die Politische Gemeinde übertragen wird.

Der Verwaltungsrat der Dorfkorporation Schwarzenbach und der Gemeinderat der Politischen Gemeinde Jonschwil hat die Vereinbarung über den Abkurungsvertrag unterzeichnet und die Übergabe auf den 1. Juli 2006 festgelegt.

Das Departement des Innern des Kanton St. Gallen ist mit dieser Vorgehensweise nicht einverstanden. Es wurde der Dorfkorporation Schwarzenbach auferlegt noch das öffentliche Referendum durchzuführen. Der Übergabetermin bleibt weiter bestehen und wird rückwirkend nach dem Ablauf der Referendumsfrist und der Beglaubigung durch das Departement des Innern des Kanton St. Gallen auf den 1. Juli 2006 festgelegt.

Referendumsvorlage    im Kasten!!

(Fakultatives Referendum gemäss Art. 36 Gemeindegesetz (sGS 151.2) sowie Art.14 ff und Art. 23 der Gemeindeordnung vom 18. Februar 1991)

Gegenstand
Die Vereinbarung über die Abkurung der öffentlichen Strassenbeleuchtung der Dorfkorporation Schwarzenbach an die Politische Gemeinde.

Referendumsfrist

Freitag, 8. September 2006 bis Samstag, 7. Oktober 2006

Öffentliche Auflage der Referendumsvorlagen

Die Vereinbarung liegt im Büro der Dorfkorporation Schwarzenbach, Poststr. 5 und im Anschlagkasten im Dörfli zur Einsichtnahme auf. Weiter kann die Vereinbarung im Internet unter der Adresse www.dk-schwarzenbach.ch eingesehen werden.

Quorum für das Zustandekommen eines Referendumsbegehren

108 gültige Unterschriften (1/10 der Stimmberechtigten, gemäss Art.121 Gemeindegesetz und Art. 14 der Korporationsordnung).
Ein allfälliges Referendumsbegehren wäre vor Ablauf der Referendumsfrist dem Verwaltungsrat der Dorfkorporation Schwarzenbach einzureichen. Dem Sekretariat der Dorfkorporation können Unterschriftenblätter zur Vorprüfung eingereicht werden. Es stellt auf Wunsch auch solche zur Verfügung.

Kirchgemeinden

Evangelisch-reformierte Kirchgemeinde Oberuzwil-Jonschwil       Logo!!!!

Samstag, 9. September 2006
09.00
Jungschar, Putztag anschliessend Jungscharnachmittag
16.00
Fiire mit de Chliine, Pfarreiheim Bichwil

Sonntag, 10. September 2006

Kolibri-Ausflug gemäss Programm
09.30
Gottesdienst, Kirche Oberuzwil


Predigt: Pfarrer Alfred Enz, Abendmahl


Bettagskollekte: HEKS, 60-Jahr-Jubiläum


Kinderhort, Kirchenkaffee

19.30
Gottesdienst, Kapelle Schwarzenbach


Predigt: Pfarrer Alfred Enz


Bettagskollekte: HEKS, 60-Jahr-Jubiläum

Mittwoch, 13. September 2006
20.00
Männerforum, bei Hans Bosshard, Oberuzwil

Donnerstag, 14. September 2006
06.15
Liturgisches Morgengebet, Kirchgemeindehaus
09.00
Frauentreff, Hotel Rössli Oberuzwil


"Sterben ist kein Kinderspiel", Referentin: Margrit Tschudin, Pratteln

Freitag, 15. September 2006
18.30
Jugend-Alphalivekurs, Kirchgemeindehaus

Sonntag, 17. September 2006

09.30
Ökumenischer Bettagsgottesdienst, Kirche Jonschwil


Diakon Peter Leuzinger und Pfarrer Leo Tanner,


Mitwirkung Kirchenchor Jonschwil


Kollekte: CSI (Christian Solidarity International)

10.00
Ökumenischer Bettagsgottesdienst, MZH Breite Oberuzwil


Pfarrer Alfred Enz und Pastoralassistenten Ingrid Krucker


und Rolf Haag, Mitwirkung Musikgesellschaft Bichwil-Oberuzwil


Kollekte: St. Galler Hilfsverein für Gemütskranke


anschliessend Apéro

Donnerstag, 21. September 2006
06.15
Liturgisches Morgengebet, Kirchgemeindehaus
14.30
Witwen-Nachmittag, Hotel Rössli Oberuzwil

Freitag, 22. September 2006

18.30
Jugend-Alphalivekurs, Kirchgemeindehaus

www.ref.ch/oberuzwil-jonschwil
Kath. Pfarramt Jonschwil   Logo!!

23. Sonntag im Jahreskreis

Opfer/Kollekte: Pfarreiprojekt Manila

Predigt: Diakon Peter Schwager

Samstag, 9. September 2006

19.30
Sonntag-Vorabendmesse in der Kapelle Schwarzenbach

Sonntag, 10. September 2006

09.30
Eucharistiefeier in der Pfarrkirche

Donnerstag, 14. September 2006, Kreuzerhöhung

19.00
Einweihung Wegkreuz in der Grube – mit Andacht

24. Sonntag im Jahreskreis, Eidgenössischer Dank-, Buss- und Bettag

Opfer/Kollekte: Solidaritätsopfer für Seelsorger und Pfarreien in Not

Predigt: Pfarrer Leo Tanner 

Samstag, 16. September 2006 

18.00
Sonntag-Vorabendmesse in der Pfarrkirche 

Sonntag, 17. September 2006, Eidgenössischer Dank-, Buss- und Bettag

08.15
Eucharistiefeier in der Kapelle Schwarzenbach

09.30
Ökumenischer Gottesdienst in der Pfarrkirche


Mitgestaltet vom Kirchenchor


anschliessend Apéro 

14.30
Kathedrale St. Gallen, Bischofsweihe Markus Büchel

Ökumenischer Gottesdienst am Dank-, Buss- und Bettag

Am Eidgenössischen Bettag vom 17. September 2006 laden wir Sie um 9.30 Uhr in die Pfarrkirche Jonschwil zum ökumenischen Gottesdienst ein. Diese Feier wird vom Kirchenchor musikalisch mitgestaltet. Anschliessend sind alle zum Apéro eingeladen.

Beachten Sie folgende Gottesdienständerung:

Die Eucharistiefeier am  Bettagsamstag ist um 18.00 Uhr in der Pfarrkirche Jonschwil. Am Bettagsonntag vom 17. September 2006 findet in der Kapelle Schwarzenbach um 8.15 Uhr eine Eucharistiefeier statt. 

Infos aus kantonalen Ämtern

Kantonspolizei St. Gallen    Logo!!

Dämmerungseinbrecher unterwegs

Die Tage werden wieder kürzer, es dunkelt früh ein und draussen wird es kälter. Die Einwohner halten sich in dieser Zeit nicht mehr so lange im Freien auf. Dafür sind Dämmerungseinbrecher vermehrt aktiv. 

Fenster, Türen oder Lichtschächte die nicht speziell mit einbruchhemmenden Beschlägen versehen sind, können in wenigen Sekunden aufgebrochen werden. Die Räume werden durchsucht und oft bleibt eine grosse Unordnung zurück. Das Gefühl, dass Einbrecher in die Privatsphäre eingedrungen sind, ist für viele Opfer schlimmer als der Verlust von Wertsachen.

Empfehlungen der Polizei:

· Wir prüfen Ihr Haus, Ihre Eigentumswohnung oder Ihr Geschäft bevor ein Einbrecher mangelnde Sicherheitsmassnahmen ausnützt! Unsere Beratung erfolgt unabhängig und neutral. Sie ist eine kostenlose Dienstleistung.

· Lassen Sie punktuell Licht in Ihren Räumen brennen und täuschen Sie so Anwesenheit vor. Halb gezogene Vorhänge unterstützen diese Massnahme.

· Übrigens, eingebrochen wird zu jeder Tages- und Jahreszeit!

· Melden Sie verdächtige Feststellungen unverzüglich der Polizei: notieren Sie allfällige Kontrollschilder, Fahrzeugmerkmale oder Signalemente. Wir sind auf Ihre Mithilfe angewiesen!

· Unterstützen Sie uns, damit Einbrecher keine Chancen haben! 

Tatbestände an älteren Mitmenschen

Enkeltrickbetrüger

″Hallo, Oma, weißt du wer hier ist?″ So oder ähnlich kann ein unverfänglicher Telefonanruf beginnen, bei dem Betrüger mittels dem sogenannten „Enkeltrick“ hohe Geldbeträge von älteren Mitmenschen ergaunern.

Durch eine äusserst geschickte Gesprächsführung gewinnt der Anrufer das Vertrauen der Betroffenen. In der Folge ersuchen die Betrüger harmlos um Kredite für irgendwelche Anschaffungen. Die Geldübergabe erfolgt meist noch am gleichen Tag. Die Opfer werden vielfach um mehrere tausend Franken bestohlen: oft das ganze Vermögen.

Trickdiebe

Ende Monat sind an Bankschaltern oft folgende Situationen zu sehen: Ältere Mitmenschen heben grössere Bargeldbeträge ab, stecken die Geldnoten in ein Couvert und begeben sich damit zur örtlichen Poststelle. Ein klares Signal für Trickdiebe. Eine unbekannte Person, die den späteren Opfern mit einer Speise die Kleidung bekleckert, ein harmloser Schubser und schon hat der Trickdieb mit einem geschickten Griff das Bargeld gestohlen.

Empfehlungen der Polizei:

· Erledigen Sie die monatlichen Einzahlungen bargeldlos. Das Personal in Banken und Poststellen berät Sie kompetent.

· Heben Sie keine Bargeldbeträge für Transaktionen ab. Erledigen Sie Überweisungen bargeldlos.

· Lassen Sie sich nicht drängen. Es gibt keinen Geschäftsabschluss, der so dringend ist, dass Sie nicht „darüber schlafen“ können.

· Suchen Sie bei Ihren Angehörigen, Bank- oder Postpersonal, Heimleitungen oder bei der Polizei Hilfe, bevor Sie Ihr ganzes Vermögen einem Fremden anvertrauen.

· Lassen Sie bei Besorgungen den Einkaufswagen mit der Handtasche nicht unbeaufsichtigt stehen. 

· Lassen Sie sich beim Bargeldbezug am Automaten nicht über die Schulter schauen. 

Abstand ist Anstand! Sagen Sie dies, wenn Ihnen jemand zu nahe tritt.

Diese und weitere Informationen und Tipps finden Sie auf unseren Merkblättern und der Broschüre „Sicherheit im Alter“, etc. Die Broschüren werden in den nächsten Tagen allen über 70 Jahren zugestellt.

Selbstverständlich liegen alle Broschüren bei den örtlichen Polizeistationen.

Kriminalpolizeiliche Beratungsstellen gibt es in allen Kantonen.

Fw Bruno Metzger, Chef Sicherheitsberatung, Kantonspolizei St. Gallen
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Aus den Vereinen/Parteien

Gemeinschaft der älteren Generation

Senioren-Z'Mittag
Wann:
Dienstag, 19. September 2006
Wo:
Restaurant Sonne Jonschwil


(Tel. 071 923 10 60)


Restaurant Dörfli Schwarzenbach


(Tel. 071 923 66 30)

Wer gerne daran teilnehmen möchte, melde sich bitte bis spätestens am Vorabend im Restaurant an.
Frauen- und Müttergemeinschaft

Frauengemeinschaft

Spielen und Jassen

Wann:

Montag, 11. September 2006



ab 14.00 Uhr

Wo:

Alterssiedlung Jonschwil

Jeden 2. Montag im Monat spielen und jassen wir in der Alterssiedlung.

Auf eine rege Beteiligung freuen wir uns.

Nicht vergessen!

Besichtigung Mosterei Möhl AG

Wann:

Montag, 18. September 2006

Treffpunkt:
13.00 Uhr Kirche Jonschwil


13.00 Uhr Kapelle Schwarzenbach

Kosten:
Fr. 5.00 pro Person für den Fahrer


(Fahrt mit den Privat-Autos)

Bitte anmelden bis Donnerstag, 14. September 2006 an: Erika Storchenegger: Tel. 071 923 19 53 oder E-Mail an Vroni Fink: vrofi@bluewin.ch

Wir freuen uns auf einen interessanten Nachmittag.

Der Vorstand

Müttergemeinschaft

Müttertreff Jonschwil
Unser nächster Müttertreff findet am Dienstag, 12. September 2006 von 14.00 bis 17.00 Uhr im Pfarreiheim statt.

Gerne bedienen wir Sie mit Kuchen, Kaffee und Mineral. Für die Kinder haben wir eine kleine Spielecke und offerieren gratis Sirup. Gleichzeitig ist im 1. Stock die Mütterberatung geöffnet. Frau Geiser nimmt sich gerne Zeit für Sie und Ihr Kind.

Wir freuen uns auf ein gemütliches Beisammensein.

Das Müttertreff-Team: Susanne, Carmen, Jeanette und Andrea

FDP    Logo!!      SVP      Logo!!

Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger
SVP und FDP freuen sich, Ihnen die Kandidatin für die Schulratersatzwahlen vom 24. September 2006 vorstellen zu dürfen.

Foto!

Chantal Sutter-Haag ist am 11. Juli 1970 geboren und ist in Schwarzenbach aufgewachsen. Sie ist verheiratet und hat drei Kinder im Alter von 4, 6 und 8 Jahren. Bis zur Familiengründung hat sie als kaufmännische Angestellte in verschiedenen Treuhandbüros der Region gearbeitet.

Sie ist verankert...

... weil sie in unserer Gemeinde aufgewachsen ist

... weil sie stolze Bürgerin von Jonschwil ist

... weil sie sich am Vereinsleben aktiv beteiligt und Verantwortung übernimmt

Sie ist verbunden...

... weil sie durch ihre 3 Kinder eine starke Bindung zur Schule hat und sich für die Anliegen der Schule interessiert und einsetzt

... weil sie in einer Gewerbefamilie aufgewachsen ist und die Leiden und Freuden von Lehrlingen, Arbeitnehmern und Arbeitgebern kennt

Sie ist vertrauenswürdig...

... weil sie über Finanzkompetenz verfügt und sich bewusst ist, dass nicht alles Wünschbare finanziell auch machbar ist

... weil sie über langjährige Erfahrung als Mitglied verschiedener Geschäftsprüfungskommissionen auf kommunaler und regionaler Ebene verfügt

FDP und SVP unterstützen Chantal Sutter-Haag mit Überzeugung. Wir hoffen Sie auch.

Pro Senectute

Stürze vorbeugen

Alter, Bewegungsmangel und Krankheit führen zu einem reduzierten Gleichgewicht und erhöhen das Risiko zu stürzen. Am Dienstag, 31. Oktober 2006, um 9.00 Uhr startet ein 5-teiliger Gleichgewichtstrainingskurs. In diesem Kurs lernen Sie auf spielerischer Weise, wie das Gleichgewicht und die Gangsicherheit verbessert werden kann. Das Übungsprogramm findet in Wil statt. Das Training wurde speziell auf die Bedürfnisse von älteren Menschen ausgerichtet. Dabei werden die Koordination, die Wahrnehmung der Gelenke, das Gleichgewicht, der Gang sowie die Kraft und Beweglichkeit geschult. Anmeldung: Tel. 071 913 87 84

Fitness fürs Gehirn 

Für die Lebendigkeit und Flexibilität des Gehirns ist es entscheidend, das Gedächtnis sowie die Denk- und Lernfähigkeit ein Leben lang zu fordern und zu fördern.

Das ganzheitliche Gedächtnistraining startet in den Räumen der Pro Senectute am Donnerstag, 14. September 2006, um 14.00 Uhr und bietet die Möglichkeit, alte Denkstrukturen zu ändern und neue Lernmöglichkeiten zu entdecken. Das Training umfasst alle wichtigen Hirnleistungsfunktionen, wie z.B. konzentriertes Denken, aufmerksames Wahrnehmen, bildliches und sprachliches Speichern.

Interessierte melden sich bitte: Tel. 071 913 87 84

Lamuco        Logo!!!

Treffteam

Die neuen Daten bis zum Winter sind festgelegt. An diesen Samstagabenden ist das Lamuco von 20.00-23.00 Uhr für die OberstufenschülerInnen offen. Organisiert sind diese Anlässe vom Treffteam, mit Unterstützung von Janine Klauser und Darinka Egli. Es wird Filmabende geben, Tschütteliturniere veranstaltet, getanzt, gelacht und den Abend zusammen verbracht.

Sommer – Winter 2006/07

Samstag, 9. September 2006

Samstag, 23. September 2006

Samstag, 28. Oktober 2006

Samstag, 11. November 2006

Samstag, 25. November 2006

Samstag, 9. Dezember 2006

Samstag, 6. Januar 2007

Samstag, 20. Januar 2007

Im Lamuco wird weder geraucht, noch werden alkoholische Getränke getrunken!

Das Treffteam freut sich auf ein zahlreich besuchten Jugendraum.

Elternvereinigung Schwarzenbach-Jonschwil         Logo!!!!
Fussball-Schule "Piccolo"

Ein erfahrener Fussball-Trainer bringt Ihren Kindern (Buben und Mädchen ab Kindergartenalter) auf spielerische Weise das Fussball-ABC bei. Die ersten Ballkontakte, das Spielverständnis und die Freude am Fussballspielen werden auf leicht verständliche Art vermittelt.
Wo:
Oberstufenzentrum Degenau, Jonschwil

Sommer: Aussen-Fussballplatz

Winter: Turnhalle
Spieltag/Zeit:
jeweils am Samstag, 13.00 - 14.15 Uhr (ausser in den Schulferien)
Trainer:
José Schwab, Jonschwil, Tel. 071 923 98 90
Auskünfte:
Athina Ipsaryaris, Schwarzenbach, Tel. 071 923 34 10
Der Einstieg ist jederzeit möglich. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich. Sie sind jederzeit herzlich willkommen.
Vorankündigung:
Hauptversammlung Elternvereinigung Schwarzenbach-Jonschwil, Montag, 25. September 2006, 20.00 Uhr im Restaurant Dörfli, Schwarzenbach.
Wir freuen uns auf Sie!
Familienzentrum Schwarzenbach     Logo!!!!

Ursula Brunner-Blöchliger zu Gast im Familienzentrum
Am Mittwoch, 20. September 2006 um 15.00 Uhr wird Ursula Brunner-Blöchliger aus Ihren zauberhaften Gedichtsbändchen vorlesen. Die passende musikalische Untermalung übernimmt Monika Thürlemann. 
Geniessen Sie das gemütliche Beisammensein bei Kaffee und Kuchen und lassen Sie sich entführen in eine Welt voller Gefühle und tiefgründiger Gedanken. 
Wir freuen uns auf Sie!
Team Familienzentrum
Chinderhüeti   Logo!!

Arztbesuch? Coiffeur? Einkaufen?

Jeden Dienstag und Freitag von 9.00 bis 11.30 Uhr, Chinderhüeti im Familienzentrum, Dörfli 3 in Schwarzenbach. Für Kinder bis zum Kindergartenalter. Bitte bringen Sie für Ihren Nachwuchs Finken und Znüni mit. Weitere Infos: Sabine Gügi, Tel. 071 455 27 89.

Turnverein Jonschwil

Muki - Turnen

„Hüt hämmer wieder turne“

Am Mittwoch, 25. Oktober 2006 geht es wieder los. Wir turnen von 9.10 - 10.00 Uhr in der Turnhalle im OZ Degenau. Wir freuen uns auf alle Mamis oder Papis, die mit ihrem Kind (ab 3 Jahren) mitturnen wollen.

Die Kosten betragen Fr. 3.00 pro Muki-Paar und Lektion.

Anmeldungen bis 30. September 2006 an Annelies Janser, Tel. 071 923 13 09. Bis bald.

Annelies Janser und (neu) Nadya Sutter

STV Schwarzenbach

Muki – Turnen

Nach den Herbstferien beginnt das Muki- bzw. Vaki-Turnen in Schwarzenbach wieder. Wir treffen uns ab dem 27. Oktober 2006 jeweils am Freitag von 9.50 - 10.40 Uhr in der Turnhalle in Schwarzenbach. Anmeldungen nimmt Nicole Figi, Tel. 071 966 72 30, bis Ende September 2006 entgegen. 
Turnerabende Schwarzenbach

Das Wochenende Freitag/Samstag 22./23. September 2006 gehört wiederum dem STV Schwarzenbach mit seinen Turnerabenden unter dem diesjährigen Motto: "Treffpunkt".

Das Programm verspricht wieder einiges, ist der Turnerabend von Schwarzenbach in der ganzen Region doch sehr beliebt. Ab 20.00 Uhr heisst es: Bühne frei zum Schwarzenbacher "Treffpunkt“.

Zum Start trifft sich das Kinderturnen "im Schloss" zum gruseligen Gspenster-Tanz, ehe die Jugi sich im "Hühnerstall" tummelt oder die kleinen GeräteturnerInnen den Pausenplatz in Beschlag nehmen. Nass wird es anschliessend für die Jugi Mädchen mit ihrem "Regen"-Tanz. Nach der Pause strahlt wieder die Sonne und das TZ Fürstenland zeigt seine Kunstturn-Akrobatik-Show am Strand. Die Männerriege fühlt sich auf seiner Männerriegenreise in bester Laune beim "Berg-Wandern" und die grossen GeräteturnerInnen erklimmen ihren "Berggipfel". Einen tollen Schlusspunkt wird die Damen/Aktivriege mit Tanz und Akrobatik "im Underground" setzen. Ein vielfältiges Unterhaltungsprogramm vom Kleinsten Knirps bis zu den gestandenen Männerrieglern erwartet die Turnerabend-Besucher in Schwarzenbach.

Unterhaltung, Tanz und gemütliche Treff's

Das Programm verheisst wieder einiges. Für beste Unterhaltung ist gesorgt. In der Turnhalle spielt das Duo "Viva People" zum Tanz auf in der Sportler-Bar sorgt der DJ Service VOX POPULI für eine tolle Stimmung und in der Kaffee-Stube kommen die Kuchen-Geniesser auf ihre Kosten. Auch die grosse Tombola gehört wieder zum festen Bestandteil der erstmaligen rauchfreien Turnerabende. 
PS. Die Küche ist bereits ab 19.00 Uhr mit warmen Gerichten für erste Besucher bereit.

Der STV Schwarzenbach freut sich auf ein gelungenes Wochenende.

Mingos   Logo!!

Projekt Oberstufe

Die Mingos stellt dieses Jahr ein ganz spezielles Programm für die Schüler und Schülerinnen der Oberstufe Degenau auf die Beine. Die Jugendlichen organisieren ihre Ausflüge selber und die finanziellen Grundlagen müssen ebenfalls selbst verdient werden.

Deswegen bieten sie für einmal einen Service der besonderen Art an. Für einen Tag lang stürzt sich die Mingos für Sie in die Backstube.

Am Samstagabend, 16. September 2006 können Sie eine Pizza nach ihrer Wahl oder einen frisch gebackenen Zopf zu günstigen Preisen bestellen. Sie werden von den Jugendlichen mit viel Liebe hergestellt und nach Hause geliefert.

Um uns optimal auf diesen Tag vorbereiten zu können, muss die Bestellung bis spätestens Dienstag, 12. September 2006 bei uns eingegangen sein.

Genauere Informationen zu den verschiedenen Angeboten und deren Preisen und den Bestelltalon finden sie unter www.mingos.ch

Frauentreff Oberuzwil   Logo!!

Vortrag – Sterben ist kein Kinderspiel

Am Donnerstag, 14. September 2006, spricht Frau Margrith Tschudin aus Pratteln in der Vortragsreihe des Frauentreffs Oberuzwil über das Thema „Sterben ist kein Kinderspiel“.

Sich Gedanken über das Sterben zu machen ist weder für junge noch ältere Menschen einfach, aber doch eigentlich wichtig. Als Krankenschwester hat Frau Tschudin schon viele Sterbende begleitet und sie berichtet in einfühlsamer Weise über eigene Erfahrungen. Sie möchte Mut machen, wenn wir mit dem Tod konfrontiert sind, denn Trauer darf im Alltag Platz haben; traurig sein ist etwas Natürliches, es ist wie Atem holen zur Freude.

Der Frauentreff findet im Saal des Restaurants Rössli, Oberuzwil statt und beginnt um 9.00 Uhr. Müttern mit Kleinkindern wird eine Kinderecke im Rösslisaal angeboten.

Diverse Meldungen

Wir gratulieren

Auszeichnung Appenzeller Käse

Die Käserei Bettenau hat das begehrte „Goldvreneli“, die höchste Auszeichnung der Sortenorganisation Appenzeller Käse GmbH, für die hervorragende Qualität ihres Appenzellers erhalten.

Wir gratulieren dem Käser Roland Gemperle und den Milchproduzenten zum herausragenden Erfolg.

Ernst Baumann aus Schwarzenbach siegte erneut an der OL Schweizermeisterschaft vom 19./20. August 2006 in Crans-Montana in der Kategorie der über 60-jährigen. Am 27. August 2006 gewann er mit der Staffelmannschaft noch einen Schweizermeistertitel. Damit hat er bereits seinen 24. und 25. Schweizermeistertitel in der Tasche. Wir gratulieren ihm zu diesen Erfolgen ganz herzlich und wünschen ihm weiterhin viel Erfolg. Lieber Alt-Gemeinderat Ernst: Wie viele Titel visierst Du eigentlich an?

Humor

Treffen sich zwei Hunde im Park. Fragt der eine: „Ich heisse Arko vom Schlosshof. Und du, bist du auch adelig?“ Sagt der andere: „Ja, ich heisse Runter vom Sofa!“
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